

PROTOKÓŁ NR XXX/2014
Z SESJI RADY GMINY LATOWICZ
Z DNIA 30 KWIETNIA 2014 ROKU

1

OTWARCIE SESJI RADY GMINY

Przewodniczący Rady Gminy – pan Jan Domański, o godzinie 10.10 otworzył sesję i po powitaniu wszystkich obecnych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (nieobecny p. radny Piotr Gryglas) wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. (listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

W sesji wzięli udział także m.in.

Wójt Gminy – Bogdan Świątek-Górski,

Skarbnik Gminy – Zofia Łodyga.

Sekretarz Gminy – Lilla Barbara Zgódka

2

PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD

Przewodniczący Rady przedstawił przekazany wcześniej wszystkim radnym następujący, proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej i Gimnazjum wchodzącym w skład Zespołu Szkół w Latowiczu.
5. Przedstawienie „Oceny zasobów pomocy społecznej w latach 2011 – 2015”.
6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2013.
7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Latowicz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2013.
8. Ocena realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Latowicz.
9. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2013.
10. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.
11. Udzielenie odpowiedzi na złożone interpelacje i zapytania radnych.
12. Strategia rozwoju rynku biomasy z przeznaczeniem na cele energetyczne w Powiecie Mińskim – Tomasz Gójski.
13. Sprawy różne.
14. Przyjęcie protokołów z XXVIII oraz XXIX sesji Rady Gminy.
15. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi pytania lub wnioski odnośnie proponowanego porządku obrad ?

Ponieważ nie zgłoszono wniosków ani uwag Rada Gminy przystąpiła do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.

INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH

Pan radny Marek Skrzycki powiedział, że jakiś czas temu, podczas sesji prosił Wójta o zaproszenie na sesję Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w celu wyjaśnienia kilku kwestii i teraz chciałby się dowiedzieć czy coś w tej sprawie zrobiono ?

Pan Wójt powiedział, że na dzisiejszą sesję nie zapraszał Dyrektora z uwagi na ograniczenia czasowe związane z planowanymi po zakończeniu sesji uroczystościami natomiast będzie on zaproszony na kolejną sesję.

Pan radny Witold Kłos powiedział, że chciał zgłosić, iż na odcinku drogi powiatowej między Waliskami a Wężyczynem (na terenie Walisk) powstała wyjątkowo duża i niebezpieczna wyrwa w jezdni, która spowodować może wypadek.

Pan Wójt powiedział, że o tym fakcie zostanie niezwłocznie poinformowany Zarząd Dróg Powiatowych.

Pani Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy – powiedziała, że przed chwilą otrzymała informacje, z których wynika, iż potrzebne jest dokonanie zmian w budżecie w sprawie budowy trzeciego etapu kanalizacji sanitarnej w Wielgolesie. Na tą inwestycję zaplanowana jest kwota 750tys.zł a potrzebne będzie 925tys.zł.

Pan Wójt powiedział, że trzeci etap budowy kanalizacji w Wielgolesie obejmuje ulice Mińską (przyłącza) oraz Wspólną. Będzie się w tej sprawie zabiegać o dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Jest już wykonany kosztorys inwestorski na

realizację tego zadania – wiadomo ile będzie kosztował, wiadomo ile jest zabezpieczonych w budżecie środków na tą inwestycję.

Pani Skarbnik powiedziała, że wiadomo, iż brakuje 175tys.zł. Sprawa jest pilna – można byłoby na to na razie, doraźnie, przeznaczyć wolne środki w kwocie 100tys.zł oraz fundusz sołecki w kwocie 67tys.zł i 8tys.zł z wynagrodzeń.

Przewodniczący Rady powiedziała, że szkoda, iż nie było o tym mowy na posiedzeniach komisji.

Pani Skarbnik powiedziała, że dowiedziała się o całej sprawie dopiero dzisiaj.

Pan Wójt powiedział, iż chodzi o to, że zapewne przy ubieganiu się o dofinansowanie będzie obowiązywała zasada, że kto pierwszy złoży wniosek ten będzie miał większe szanse na otrzymanie dofinansowania dlatego dobrze byłoby mieć zabezpieczone w budżecie środki na tą inwestycję, aby w momencie ruszenia naboru na wnioski móc od razu złożyć wniosek – bez czekania na kolejną sesję, podczas której można byłoby dokonać zmian w budżecie. W przypadku pozostawienia tylko tej kwoty, która jest aktualnie w budżecie nie będzie możliwe wykonanie w tej chwili całego zadania – trzeba będzie ograniczyć jego zakres.

Pan Grzegorz Soćko – pracownik UG wyjaśnił, że okazało się, iż pieniędzy brakuje ponieważ zwiększył się zakres rzeczowy zadania.

Pan radny Stanisław Parol zapytał na czym konkretnie polega zwiększenie zakresu rzeczowego tego zadania ?

Pan Wójt powiedział, że dokumentacja dla tego zadania była robiona w roku 2005 – od tamtego czasu pojawiły się nowe budynki – z tego wynikała potrzeba zwiększenia zakresu zadania polegająca na doprojektowaniu i wykonaniu przyłączy do tych nowych budynków.

Ponieważ nie wniesiono więcej pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie włączenie do porządku obrad punktów:

10a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2014.

10b. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Latowicz.

Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku obrad proponowanych punktów.

4

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA IMIENIA SZKOLE PODSTAWOWEJ I GIMNAZJUM WCHODZĄCYM W SKŁAD ZESPOŁU SZKÓŁ W LATOWICZU

Projekt uchwały przedstawiła p. Wiesława Proczka – insp. ds. oświaty. Poinformowała, że procedura nadawania imienia rozpoczęła się w roku 2013. W wyniku konsultacji uczniów, rodziców oraz nauczycieli na patrona szkoły wybrano Kardynała Stefana Wyszyńskiego.

Informacje przedstawione przez p. Proczkę uzupełniła Dyrektor Zespołu Szkół w Latowiczu – p. Wiesława Kosobudzka. Pani Dyrektor powiedziała, że jej zdaniem wybór Kardynała Stefana Wyszyńskiego na

patrona szkoły jest bardzo dobrym wyborem – szkoła zyska dzięki temu godnego patrona.

Ponieważ nie wniesiono pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę.

5

PRZEDSTAWIENIE „OCENY ZASOBÓW POMOCY SPOŁECZNEJ W LATACH 2011 – 2015”

Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej przedstawiła p. Hanna Aksamitowska – Kierownik GOPS. (Ocena stanowi załącznik do protokołu).

6

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI GMINNEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ ZA ROK 2013

Sprawozdanie przedstawiła p. Hanna Aksamitowska – Kierownik GOPS. (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

7

**SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY
GMINY LATOWICZ Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI
ORAZ INNYMI PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST 3
USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O
WOLONTARIACIE ZA ROK 2013.**

Sprawozdanie przedstawiła p. Barbara Zgódko – Sekretarz Gminy
(sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

8

**OCENA REALIZACJI PLANU ROZWOJU LOKALNEGO GMINY
LATOWICZ**

„Ocenę” przedstawił p. Wiesław Świątek – przewodniczący Komisji
Budżetu – opiniując pozytywnie realizację PRL. Do przedstawionej
„Oceny” nie wniesiono uwag.

9

**SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA GMINNEGO PROGRAMU
PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW
ALKOHOLOWYCH ORAZ GMINNEGO PROGRAMU
PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII ZA ROK 2013.**

Sprawozdanie przedstawiła p. Janina Broda – Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

10

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA GMINY W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI

Sprawozdanie złożył osobiście p. Bogdan Świątek-Górski – Wójt Gminy. Pan Wójt poinformował o następujących sprawach z zakresu swojej działalności w okresie między sesjami:

1. Wójt wraz z innymi wójtami z terenu Powiatu Mińskiego wziął udział w konferencji na temat tworzenia Związków Międzygminnych w aspekcie ustawy o gospodarce odpadami a konkretnie tworzenia Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych (RIPOK).
2. Wójt odbył spotkanie z zarządcą Gminnego Wysypiska Odpadów Komunalnych – w kontekście wspólnego z Gminą Cegłów złożenia wniosku o dofinansowanie rekultywacji wysypisk odpadów na terenie gmin Latowicz oraz Cegłów.
3. Wójt wziął udział w szkoleniu na temat Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.
4. Wójt wziął udział w szkoleniu dotyczącym kwestii zagospodarowywania tzw. biomasy na terenach wiejskich.
5. Odbyło się spotkanie z inwestorem planującym budowę browaru na terenie Latowicza.
6. Odbył się kolejny konwent wójtów i burmistrzów z terenu Powiatu Mińskiego – tym razem w Mrozach.

7. W Urzędzie Gminy odbyła się organizowana przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego Gminna Olimpiada Wiedzy o Przedsiębiorczości.
8. Wójt odbył naradę z dyrektorami szkół w sprawie arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2014 – 2015.
9. Wójt wziął udział w spotkaniu z Wojewodą Mazowieckim.
10. Wójt wziął udział w konferencji poświęconej kwestii terenów inwestycyjnych w obszarach wiejskich.
11. Wójt wziął udział w spotkaniu w sprawie przekształcenia SP ZOZ w Mińsku Mazowieckim – spotkanie odbyło się w Starostwie Powiatowym.
12. W Urzędzie Marszałkowskim podpisano umowę na dofinansowanie zadania pn.: „Internetowe Spotkania z Europą”.
13. Trwają działania komornicze w sprawie nieruchomości po byłej mleczarni w Latowiczu – głównym podmiotem pretendującym do odzyskania zadłużenia ciężącego na tej nieruchomości jest Zakład Ubezpieczeń Społecznych i to ta właśnie instytucja podjęła działania komornicze. W dniu 17 czerwca br. odbędzie się pierwszy przetarg na sprzedaż tej nieruchomości – cena wywoławcza to ok. 270tys.zł.
14. Gotowa jest dokumentacja potrzebna do uzyskania pozwolenia na budowę niezbędnego do rozbudowy Gminnej Oczyszczalni Ścieków.
15. Zakończono procedury potrzebne do podpisania umowy w sprawie dofinansowania w kwocie 225tys.zł budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Latowicz. Dofinansowanie będzie udzielone ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich – wykonanych będzie ok. 25 oczyszczalni.
16. Złożono wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o udzielenie dotacji w kwocie 23tys.zł na realizację „Programu Edukacji Ekologicznej” dla mieszkańców Gminy Latowicz.
17. Uzupelniony został wniosek złożony do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych o dofinansowanie w kwocie 157tys.zł połowy kosztów

przebudowy drogi gminnej w Wielgolesie (ul. Starowiejska). Decyzja w tej sprawie spodziewana jest pod koniec maja br.

18. Trwają remonty bieżące dróg gminnych.

10A

**PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE
GMINY LATOWICZ NA ROK 2014**

Projekt uchwały przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę.

10B

**PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ
PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY LATOWICZ**

Projekt uchwały przedstawiła p. Zofia Łodyga – Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę.

11

**UDZIELENIE ODPOWIEDZI NA ZŁOŻONE ZAPYTANIA I
INTERPELACJE RADNYCH**

Odpowiedzi udzielono w punkcie nr 3 porządku obrad.

12

**STRATEGIA ROZWOJU RYNKU BIOMASY Z
PRZEZNACZENIEM NA CELE ENERGETYCZNE W POWIECIE
MIŃSKIM – TOMASZ GÓJSKI.**

Pan Tomasz Gójski przedstawił informacje dotyczące możliwości zagospodarowania tzw. biomasy na terenach wiejskich na cele energetyczne tj. ogrzewania budynków wskazując na znaczne spodziewane oszczędności w porównaniu z opalaniem budynków z wykorzystaniem innych, alternatywnych pali – węgla, gazu i oleju opałowego. Poruszane zagadnienie okazało się na tyle obszerne, iż ustalono, że p. Gójski zaproszony zostanie na kolejną sesję i wtedy, dysponując większą ilością czasu będzie można szerzej przedyskutować przedmiotowe sprawy.

13

SPRAWY RÓŻNE

Pani sołtys Lilla Sabak powiedziała, że zaprasza wszystkich na uroczystość odsłonięcia tablicy upamiętniającej pobyt w Wężyczynie Henryka Sienkiewicza (w okresie dzieciństwa). Uroczystość odbędzie się w dniu 18 maja.

14

**PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW Z XXVIII ORAZ XXIX SESJI RADY
GMINY**

Rada Gminy Latowicz w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła protokoły z XXVIII oraz XXIX poprzedniej sesji.

15

ZAMKNIĘCIE SESJI RADY GMINY

Przewodniczący Rady, w związku z wyczerpaniem porządku obrad
– zamknął sesję Rady Gminy Latowicz.

Protokołował:

Przemysław Wróbel

